

年末防盗,关紧“安全门”

民警支招增强防盗意识



信阳消息(首席记者 韩蕾)年末临近,盗窃案也进入了易发期。不管是人潮拥挤的商场,还是相对静谧的小区,都成了盗贼眼中的“香饽饽”。昨日,记者就年末防盗的问题采访了民警,为大家支招防盗小窍门。

1月6日晚9时许,家住市区的胡女士下班回家后“傻了眼”,卧室的窗户大开,屋里乱七八糟的,卧室抽屉内的1000多元现金“不翼而飞”。不好,家里被盗了,胡女士连忙报了警。“我上早班,6点多就急忙离开了家,忘记检查门窗是否关好,谁知就遭了贼。”昨日,胡女士无奈地对记者说。

“入室盗窃多发生在晚上或者半夜。不法分子趁着居民熟睡或者晚上不在家,从窗户或阳台进入室

内偷盗。”市公安局老城分局巡逻防控大队的罗警官告诉记者,防范入室盗窃的重点在于“人防”和“门防”。

“人防”就是市民要养成良好的防盗意识,不要在家里存放过多的现金,也不要容易被人翻找出来的地方放一些贵重的首饰;“门防”就是市民在出门或者睡觉前一定要将门窗关好。如果盗贼进入家中,不要惊慌,冷静周旋,在确定自己安全后,找机会报警。

“我就去建材港买个东西,谁知道眨眼的工夫,电动三轮车就丢了。”昨日,郭先生告诉记者,前段时间他去位于南京大道的建材港买材料,心想很快就会出来,就把自己那辆红色丰收牌电动三轮车停在了商店门口,但是没有上大

锁。过了十几分钟,郭先生出来准备骑车回家时,却发现车不见了,而且附近也没有,这才反应过来,车被偷了。

“停车走人的时候一定要落锁。”罗警官说,不管是私家车、电动车,还是三轮车,离开之前车主一定要落锁,私家车最好把窗户也都给关好,而且车内不要放贵重物品,就算是下车买瓶水,也必须做到熄火、锁车,不要将备用钥匙放在车里。如果车辆需要长时间在室外停放,最好选择有监控录像或有专人看守的地方。

同时,罗警官提醒,防范盗窃,增强防盗意识是关键。

在公共场所市民尽量做到不露财,出门包要拉好拉链,系好衣扣,不要把钱夹放在上衣口袋里,钱或贵重物品也不要放在包的底部和边缘。

乘车时应将包置于膝上、胸前或用手护住。上车前最好先准备好买票的零钱,尽量不要把手机外露在显眼的位置。上车后,最好往车厢中间走,不要挤在车门口。如果发现遭遇偷窃,千万不要慌乱,要抓紧时间报警,并请求公交车乘务人员配合。

采访最后,罗警官还提醒广大市民,在超市、商场购物时,不要把钱夹放在裤子后面的口袋里;在商店选购商品、试穿衣时,不要将包或其他物品放在一边不管,而是应该将其放在身边或托熟人、营业员看管。

寒冷天气催热“懒人经济”

餐饮店外卖生意忙

信阳消息(见习记者 李春晓)寒冷的冬天,面对户外的寒风,很多上班族和市民既不想出门买菜,也不想外出下饭馆,都选择待在办公室或宅在家中享受美食,于是,催火了外卖生意。

昨日,记者在我市多家餐饮店看到,每到午餐、晚餐时间,不少餐饮店的订餐电话就多了起来。“您要什么饭?……好的,您多久需要送过去?”当记者来到新华西路一家饭店时,只见老板一边忙着接电话,一边忙着做记录。饭店的老板说,冬天外卖生意明显比夏天好,随着天气转冷,店里的顾客增加了不少,最多的时候一天可以送60多份外卖。叫外卖的顾客特别多,尤其是节假日,很多顾客一天都在家里懒得出门,中午、晚上都在他家订外卖,有时候打电话叫外卖的人数超过了来店用餐的人数,餐厅送餐员明显不够,不得不临时增加外送人手。

在东方红大道附近商务楼里上班的张女士对记者说:“以前中午我经常和同事出来买盒饭。现在

天气越来越冷,买来的饭菜等带回办公室吃已经凉了,而且天太冷大家也不太愿意出门。外卖很适合像我们这样的办公一族。我最喜欢煲仔饭,分量足能吃饱,味道也好,吃起来让我有回家的感觉。”

打开美团和糯米等外卖网站,全市提供外卖服务的商户一目了然。每家商户下方,都标注了预计送餐时长,配送费用,以及网友打分的“及时送达率”。用户可以根据口味、销量、送餐速度、起送价、评分等对商户进行排序。只要在线付费后,剩下的事就是等待美食了。

记者从我市几家网站发现,如今外卖的销量已经堪比团购了。一家热门商户1月份才过了不到一半在线外卖的销量就达到1320份。而在所有商户中,单价15元~25元的便当类产品,订单量都比较靠前。就连一些知名连锁快餐,都可通过第三方美食平台在线叫餐。

不过,在这些网络美食平台上,线上外卖服务均设有最低起送价,并且根据送餐距离收取配送费。大多数商家,起送价10元~80



元,配送费0元~9元。

采访中,记者了解到,进入冬季后,我市餐饮店的订单量明显增多。学生群体更是喜欢宅在宿舍点外卖,一个宿舍五六个学生一起叫外卖的情况十分常见。信阳师范学院的一位在校大学生说,寒冷的冬天窝在宿舍吃外卖,是一种享受。进入冬季她已多次通过美团订餐,她告诉记者:“外卖经济又实惠,而且还很方便。”



信阳市供水集团公司特约

今日天气: -1°C~7°C

- 市长热线:12345
- 纪检举报:6208032 6224900
- 干部选拔任用监督电话:12380
- 烟草专卖品市场监管举报电话:12313
- 社会救助电话:6552041
- 法律援助咨询电话:12348
- 信阳市青少年心理
- 及维权服务热线:12355
- 住房公积金热线:12329
- 国税稽查举报:6207648
- 安全生产举报:12350
- 供电服务:6218315
- 自来水抢修:6222251
- 物价投诉:12358
- 火车站问询:6224114
- 汽车站问询:6227575
- 民航航班问询:6205656
- 食品药品投诉电话:12331
- 燃气服务:6263939
- 法律咨询:6253148
- 公用电话投诉:6235102
- 有线电视维修:6224227
- 旅游咨询电话:6366825
- 旅游投诉电话:6366983

停电公告

(1月18日-1月24日)

尊敬的用电客户:

因电力设施建设或改造,届时计划对以下区域停电,敬请做好停电准备。具体信息请登录95598智能互动网站(www.95598.cn/gov)。

信阳供电公司温馨提示:城区24小时供电值班电话6217683。

1月18日

6时至19时,新十六大街北段沿线、田家冲

1月19日

6时至21时,羊山新区新都华城小区

1月18日

6时至13时,茶源路东段沿线

1月19日

7时至18时,胡店乡、肖店乡
信阳供电公司
2016年1月13日